

TPA-utredningen tas emot positivt!

I nyhetsbrevet för oktober skrev jag att monopolen försvarar sig. Det är troligen en naturlig reaktion att värna sin särställning i ett samhälle som i övrigt präglas av öppenhet och inte av slutna monopol. Samtidigt är det glädjande att många remissvar är positiva till TPA-utredningens förslag att fjärrvärmes ges mer normala marknadsförutsättningar. När den förlängda remisstiden nu är över följer det viktiga arbetet med att ställa samman alla svar. Det är helt avgörande för analysen av remissvaren att ha rätt glasögon på sig. Med det ena paret ses möjligheterna med TPA och med det andra paret är det problemen och bevarandet av ett gammalt system som framträder.

Vi inom Industrigruppen Återvunnen Energi är väl medvetna om att en stor reform som att öppna upp ett gammalt monopol inte är enkelt att genomföra. Med rätt verktyg i form av en konstruktiv lagstiftning och konstruktiva aktörer är vi samtidigt övertygade om att TPA kan införas successivt med början i de fjärrvärmesäten där intresset är som störst. Det innebär att vi förväntar oss att näringsdepartementet så snabbt som möjligt presenterar en proposition om generell TPA och att departementet och regeringen i sin helhet värdesätter en starkare ställning för kunderna, ett effektivare utnyttjande av resurser som den industriella restvärmen och ett ökat förtroende för den effektiva fjärrvärmesäten högre än att slå vakt om monopolföreträdarnas intressen.

Jag har noterat att Karlshamns kommun särskilt pekar på att de förväntar sig att TPA ska underlätta och främja det pågående arbetet med bland andra Södra Cell Mörrum att bygga ett regionalt fjärrvärmesäte i Blekinge. Det är ett mycket intressant projekt som jag bedömer kommer att få många efterföljare när fjärrvärmesäten öppnas för fler aktörer.

Kanske kan vi i framtiden se liknande initiativ bl.a. på västkusten där det idag finns stora mängder värme som inte utnyttjas. Med den utsläppsfria restvärmen kan ett sammankopplat fjärrvärmesäte bidra till bättre miljö och klimat för de boende inom området och till att Sverige totalt får minskade utsläpp av bland annat koldioxid.

Industrigruppen Återvunnen Energi kommer att följa hur betänkandet Fjärrvärme i konkurrens och alla remissvar hanteras i regeringen och även aktivt bidra till att denna viktiga reform kan genomföras så snabbt som möjligt. Det gör vi gärna i samarbete med andra företag och organisationer med samma mål.



Stig Nilsson
Ordförande

E.ON Sverige AB – utdrag från remissvar



• E.ON har tagit tydlig ställning för ett generellt öppnande av fjärrvärmesäten eftersom vi är övertygade om att detta skapar långsiktigt starkt förtroende för fjärrvärmesäten fortsatta expansion och utveckling. Fjärrvärmesäten som produkt har stort förtroende hos kunderna, men marknaden upplevs inte lika positiv på grund av dagens upplevda monopol-situation och inläsnings effekter

• För att öka potentialen för de samhällsviktiga spillvärmevolymerna så anser E.ON att det bör finnas en laglig möjlighet för spillvärmeleverantörer, eller andra värmeleverantörer vilka inte vill sälja direkt till handelsbolag, att skriva avtal med en eller flera producenter om att bli underleverantör

Några frågor till Karin Jarl-Månsson
VD för E.ON Värme Sverige AB



Vilka är de två viktigaste argumenten för E.ON att TPA införs?

- För mig handlar det främst om fjärrvärmesäten fortsatta konkurrenskraft och kundernas förtroende och möjlighet att själv välja leverantör av fjärrvärme. Genom att utsätta även fjärrvärmesäten för konkurrens så skapas bra förutsättningar för en fortsatt konkurrenskraft på värmemarknaden med bland annat värmepumpar. Det blir rätt drivkrafter för effektivisering och förstärkt kundorientering och produktutveckling.

Var bedömer du att konkurrens på fjärrvärmemarknaden uppstår först?

- De större näten är ju förstås lättare att öppna upp. Stockholm är ju den allra största fjärrvärmemarknaden idag med många fjärrvärmesäten som redan idag agerar i näten. En viktig del blir ju att bygga samman fler nät; från lokala till regionala marknader. Ett sådant som vi vill vara med och bygga är

att bygga samman fjärrvärmenäten i sydvästra Skåne, från Malmö i söder till Helsingborg i norr, för att skapa förutsättningar för en fjärrvärmemarknad i konkurrens i Skåne.

Kommer EON att agera för att TPA-utredningens förslag genomförs?

- Vi kommer att fortsätta att vara aktiva i processen för att utveckla möjligheterna till ett regelsystem för att öppna upp fjärrvärmenät för konkurrens.

Hur bedömer du att branschen kommer att agera i TPA-frågan framöver?

- Jag är optimist. Frågan att öppna upp fjärrvärmen för konkurrens har för många i branschen varit kontroversiell, men jag tycker ändå att vi förflyttat oss i positiv riktning. Läser man Svensk Fjärrvärms remissvar på utredningen upplever jag en positiv inriktning och en vilja att utreda frågan vidare. Även Energimarknadsinspektionen som viktig myndighet för frågan vill genomföra ett TPA.

Fler remissvar

Konsumentverket

**Konsument
verket • KO**

”Konsumentverket lämnar sina synpunkter från ett konsumentperspektiv och med utgångspunkt i det uppdrag utredningen arbetat utifrån. Från dessa utgångspunkter är verkets bedömning att betänkandet är väl genomarbetat, heltäckande och har en adekvat problemanalys. Förslaget skapar en grund för att en uppsättning lokala fjärrvärmemarknader med fungerande konkurrens etableras på sikt.”

Energimarknadsinspektionen(EI)

**Energimarknads
inspektionen** 

”EI som är tillsynsmyndighet över fjärrvärmemarknaderna i Sverige gör bedömningen att kunderna befinner sig i en svag position gentemot fjärrvärmeföretagen och att den reglering som fjärrvärmeföretag idag omgärdas av inte ger fjärrvärmekunderna ett tillräckligt skydd.”

”Produktionen av och handel med fjärrvärme blir konkurrensutsatta när tredjepartstillträde till fjärrvärmenäten utan generella undantag införs. EI:s bedömning är att förslaget möjliggör konkurrens i så stor utsträckning som möjligt utan att driva onödiga kostnader i de fall där konkurrens inte kommer att uppstå. Förslaget innebär således en dynamisk öppning för tredjepartstillträde till fjärrvärmenäten där det är marknadskrafterna som avgör om och när konkurrensutsättning av en lokal fjärrvärmemarknad ska ske.”

Nu kan du värma baken i Trollhättan

Första advent bjuder Trollhättan Energi och Trollhättans Stad på en tidig julklapp. För att sprida lite extra värme, har man nämligen ställt ut speciella bänkar vid Drottningtorget. Bänkarna är uppvärmda med hjälp av fjärrvärme, så att besökare kan slå sig ner och värma baken när de flanelerar runt i centrum. Industrigruppen Återvunnen Energi ser fram mot fler idéer för fjärrvärme i medborgarnas tjänst gärna med ett ökat inslag av restvärme.

Notiser

Kritik mot import av sopor

P4 Västmanland 4 november 2011

<http://sverigesradio.se/sida/artikel.aspx?programid=112&artikel=4783539>

Naturskyddsföreningen i Västerås gillar inte planerna på att importera sopor till den stora sopförbränningsanläggning som Mälarenergi vill bygga vid kraftvärmeverket i Västerås.



Lina Jansson i Naturskyddsföreningen i Västerås tycker inte att man ska se sopor som ett bränsle

Värmeverket ett klimathot

Nya Lidköpings tidning 22 november 2011

<http://nlt.se/startsidan/friaord/1.1438321-varmeverket-ett-klimathot>

Är det verkligen klimatsmart att transportera skräp långa sträckor med dieseldrivna fordon för att elda sopor i Lidköpings värmeverk? Med den strategin från Lidköpings värmeverk så anser vi att man inte lever upp till den samlade bilden av Lidköping som en klimatkommun.

Industrigruppen Återvunnen Energi

Industrigruppen Återvunnen Energi består av flera stora svenska industriföretag som arbetar för ökad återvinning och användning av industriell restvärme.

Medlemmar

Boliden Mineral AB, Cementa, Holmen AB, Industry Park of Sweden AB/Kemira, LKAB, Pilkington Floatglas AB, SSAB, Södra Skogsägarna, Preem AB.

Kontaktuppgifter

www.atervunnenenergi.se
kontakt@atervunnenenergi.se

Stig Nilsson, ordförande
stig.nilsson@atervunnenenergi.se

Anders Ydstedt, talesperson
anders@atervunnenenergi.se